

我省两大“熟悉而又陌生”的遗址发掘完毕

周瑜城“重生”，刘备城“遇冷”

市民对周瑜、刘备的故事很熟悉，但对位于我省六安市的周瑜城、刘备城却十分陌生。昨日，记者从省文物局获悉，目前两大遗址前期考古发掘完毕，根据当地政府规划，周瑜城将新建，而刘备城却面临“搁置”。

李敏 记者 俞宝强/文
程兆/图



周瑜城遗址地理位置图

三国文化“活化石”

三国名将周瑜是舒城人还是庐江人？籍贯有待证明，但周瑜城位置没有争议。

周瑜城位于舒城西南10公里处的干河镇瑜城村，24岁以前的周瑜在此修建兵营，供练兵习武及驻军之用，距今已有1700多年的历史。

周瑜城为土城，正方形，边长各296米，高10米，四周是土筑城墙。高城之上是平整的台地，东西南北各有一个相对称的宽六七米的城门。原建有兵营、养马场、周瑜井、拜母堂、净梵寺、古塔等。周瑜城的西北方向有呈鼎足之势的三个土墩，名曰“练三墩”，传为当年周郎练兵牧马处。

该遗址有西周、汉代及宋、明等多个时期的文化遗存，其境内有丰富的考古资源，对于考古研究提供重要的文物资源，也为我们了解三国文化提供了鲜活材料。

发现疑为护城河河床

周瑜城遗址自被考古学家发掘以来，一直广受人们关注。昨日，省文物局对外发出将重建周瑜城的讯号。

记者联系上舒城县文物局。据悉，周瑜城遗址目前前期发掘已结束，从发掘结果来看，该遗址是一处依托岗地的墩形遗址，保存较好，平面近似圆角方形。遗址四周有对称的四个疑似城门缺口，遗址中部略偏西南，有一直径94米高四周3米的台地。根

400余座坟墓已迁葬

目前，周瑜城遗址上学校已迁址，周边400余座坟墓也已迁葬，它将何种姿态再次与世人见面也是市民所关注的。记者从舒城县获悉，该县将在占地6万平方米的遗址上恢复周瑜城。

据悉，具体规划将兴建仿古建馆若干，有周瑜练兵场、牧马旧市、周瑜点将台、小乔阁

据土垣围成的范围确定遗址范围面积约6万平方米。此外，遗址东侧的连续水塘，考虑为护城河遗迹，其南部为浅滩农田，掘土尺余可见沙石河床，疑为护城河。

据介绍，这一期发掘共采集周代陶片18片，其中夹砂陶片13片，泥质陶片4片。陶色以褐陶最多，有14片。可辨器形有柱状夹砂红陶高足。同时在遗址北缘一流水沟处曾采集到汉代的板瓦和筒瓦。

楼等。打造三国名人馆，建造周瑜、小乔及三国时代的名人馆、赤壁大战长廊，馆中陈列塑像、周瑜家谱，将与周瑜有关的传说、典故，采用光、电手段再现周郎当年的飒爽英姿、名将风采。

此外，该县还将在考古发掘的基础上建设影视基地。

刘备城遗址被遗忘

在周瑜城遗址如火如荼地规划之际，记者发现该市另一个“大佬级”遗址——刘备城遗址却冷清了很多。

刘备城遗址位于六安市寿县丰庄镇湖沿村刘备城遗址村民组。据史书记载，建安十三年（公元208年）7月，曹兵顺颍河、淮河，溯水南下，刘备以淮、颍、淝河为天险筑城，屯兵于此，与曹抗衡。刘备大业有成后，在刘备城西筑土圩用来防水。

据悉，目前刘备城遗址前期考古工作也已结束。考古专家告诉记者，遗址城市建设别具一格，对研究当时的城市建设和现代的城市建设都具有参考价值。

在周瑜城遗址即将“豪华”面世时，刘备城遗址现在却只划定保护范围，保护标志也刚刚竖立。据当地文物部门介绍，遗址未进行详细规划，但会有更深一步的考古调查。

全省气温后天降至个位数

星报讯（记者 祝亮）连续的晴好和多云天气让我省大部分地区“口渴”了好一阵，到底什么时候才会下雨？据气象台专家介绍，一股较强冷空气今起自西向东影响我省，今天江北地区和江南部分地区会阴有小雨。伴随着降雨，气温也会有较为明显的下降，到了明晚，包括省会合肥在内的全省大部分地区最低气温将在今年下半年首次跌破

10℃。据省气象专家预计，目前北方有一股较强冷空气正在东移南下，今天和21日前后我省分别有一次降水天气过程。16日傍晚开始，受冷空气南下影响，全省偏北风力将逐渐增大到4~5级，阵风7级。冷空气过后全省平均气温普遍下降5~7℃。18日早晨最低气温：淮北和本省山区5~7℃，部分地区

可能出现初霜或初霜冻；其他地区7~9℃。具体来说，今天白天江北阴天有小雨；江南多云转阴天，部分地区有小雨。最低气温：本省山区15~17℃；其他地区17~19℃。最高气温：淮北19~21℃；江淮之间21~23℃；江南24~26℃。预计今天夜里到17号白天，全省阴天转晴天，沿淮淮河以南有小雨并渐止。

退役大学生士兵考公务员“优先”

星报讯（记者 祝亮）考录公务员将优先录用退役大学生士兵；招收一定比例退役士兵的企业可优先安排扶持资金；退役士兵开办企业、当个体户可以获得各种优惠政策……为保障我省广大退役士兵充分就业，省政府、省军区日前出台16条意见促进退役士兵就业创业。

根据意见内容，我省省级及以下机关招考公务员时，同等条件下优先录用退役大学生士兵。事业单位管理岗位和专业技术岗位公开招聘人员时，同等条件下优先聘用退役士兵。

工勤技能岗位招聘人员时，拿出不少于20%的岗位，用于定向招聘符合岗位条件资格的当年退役士兵。国有企业招聘时，拿出不低于招聘计划10%的指标，用于定向招聘退役士兵。政府投资建设项目的管理、维护岗位和扶持开发项目的临时性、辅助性、替代性岗位，以及有关部门开发的公共事务协管岗位等公益性岗位，各市、县要优先招录符合条件的退役士兵。

对招收退役士兵20人以上或达到当年新增职工人数20%以上的中小企业，同等条件下，优先安排扶持中小企业发展资金，优先提供技术改造贷款贴息。

本科达线人数十年翻两番

我省高考升学压力得到明显缓解



星报讯（星级记者 桑红青）“我校2002年本科达线人数220人，如今本科达线人数已经达到845人，学校十年本科达线人

数翻了兩番。”昨日，霍邱二中校长杨明生接受记者采访时用“翻天覆地”来形容学校十年的变化。

杨明生说，霍邱二中2002年5月24日被省教育厅正式认定为省示范高中，当年的高考中，该校共有220名同学本科达线，这个成绩让该校高考达线人数、达线率及录取率首次名列霍邱县第二名，但那时候上本科仍是非常难的事情。

转眼十年过去了，霍邱二中今年应届高考报名1297人，本科达线人数达到了845

人，本科达线率达到了65.2%。

霍邱二中十年的变化只是我省高中教育快速发展的一个缩影。据省考试院相关负责人介绍，我省2002年高考录取人数只有12.9万，当年录取率仅为53.17%；十年后，我省2012年的高考录取人数为40.9万人，高考录取率达到80.8%，其中本科生就达到20.7万人。在今年高考录取新生中，还有近2.6万个计划没有完成录取，如果今年高职计划全部完成，那么今年的高考实际录取率会突破86%。